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   Приобщение учащихся к литературе  происходит в условиях огромного информационного пространства. Современный ребенок живет в качественно новых условиях, в мире электронной культуры. Этот интерес, увлечение компьютерными технологиями необходимо использовать в процессе преподавания предмета “Литература”. Использование ИКТ в учебном процессе позволяет повысить качество учебного материала и усилить образовательные эффекты, поскольку дает учителю дополнительные возможности для построения индивидуальных образовательных траекторий учащихся.

В связи с широким использованием ИКТ в процессе образования существенно изменился подход к экскурсиям, возникли новые виды экскурсий – виртуальные,  интерактивные экскурсии.

    Термин "виртуальный" происходит от английского слова virtual - похожий, неотличимый. Первые виртуальные музеи стали появляться в Интернете в 1991 году. Они представляли собой небольшие сайты с информацией о самом музее, о его географическом положении и режиме работы. В дальнейшем на страницах виртуальных музеев стали появляться виртуальные экспозиции. Многие музеи создавали несколько виртуальных экспозиций и объединяли их в виртуальные экскурсии. На уроках литературы я использую следующие виды виртуальных экскурсий:

-литературно-биографические - это экскурсии, связанные с жизнью и биографией писателя;

-литературно-краеведческие - экскурсии по местам, которые хранят память о жизни и творчестве писателя, поэта, драматурга;

-историко-литературные - экскурсии, раскрывающие определенные периоды развития национальной культуры и литературы;

-литературно-художественные - экскурсии по мировым выставочным залам;

-обзорные сайты, где собрано несколько виртуальных экскурсий в рамках знакомства с одним писателем.

Проведение экскурсии следует начинать со вступительной беседы с учащимися, где определяются цели и задачи экскурсии, раздаются маршрутные листы.

Огромную роль играет во время экскурсии поисковый метод. Ученики не просто знакомятся с материалами экспозиции, но и занимаются активным поиском литературоведческой информации. Это достигается путем постановки проблемных вопросов перед экскурсией либо получением определенных творческих заданий. Во время проведения экскурсии учащиеся могут записывать тезисы в тетрадь, делать пометки.

     
Заканчивается экскурсия игровой беседой, в ходе которой учитель совместно с учащимися обобщает, систематизирует увиденное и услышанное, выделяет самое существенное, выявляет впечатления и предварительные оценки учащихся, намечает творческие задания для них: написать сочинения, подготовить доклады, составить альбомы.

Разрабатывая уроки с применением информационно-коммуникационных технологий, убеждаешься, что их использование способствует формированию познавательной  культуры школьников. 
Чтобы быть современным, успешным учителем, получать стабильно высокие результаты, обладать высоким профессионализмом, педагогическим чутьём, нужно постоянно заниматься самообразованием.
