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В 2001 году в ряде регионов России впервые был проведён в качестве эксперимента Единый государственный экзамен. С этого момента объективная оценка знаний учащихся стала едва ли не главной темой российского образования на всех уровнях. Одной из эффективных на сегодняшний день считается балльно-рейтинговая система оценивания учебной работы не только студентов, но и школьников.
Потребность использования данной системы особенно остро ощущается в работе молодого специалиста. Когда только начинаешь работать, совершенно не знаешь учащихся, у кого какие способности. Возможно, ученик способный, но его нужно постоянно мотивировать к активному участию в учебном процессе. Другой старается, но по складу характера ему трудно даются точные предметы. Третий привык к тому, что тройка ему обеспечена, если он просто не прогулял урок. А когда приходит новый учитель, то учащиеся пребывают в растерянности: почему меня оценивают не так, как в прошлом году.
Но в растерянности пребывает не только ученик, но и сам молодой учитель.  Какую оценку поставить? Три – мало. Но и для положительной оценки предложенного решения недостаточно. 
Почему я считаю рейтинговую систему оценивания удобной в работе? Во-первых, ученики достаточно заметно отличаются друг от друга по интересу к учению, по уровню интеллектуального развития и по кругозору, по объёму и прочности знаний, по уровню личностного развития. А неясность и в некоторых случаях несправедливость оценивания по пятибалльной шкале стирает эту границу между работой разных учеников в течение года. 
Во-вторых, в условиях обучения важно отслеживать не только знания и умения, приобретённые учащимися, но и личностные приращения результатов обучения, как ученик развивался в течение всего года.

В-третьих, при рейтинговой системе оценивания полученная учеником итоговая оценка более объективна, поскольку она “накапливается” на протяжении всего времени изучения предмета. 
В-четвертых, идет стимулирование учеников к регулярной самостоятельной работе путём внедрения дифференцированного подхода к оценке их знаний и результатов учебной деятельности.


В-пятых, идет упорядочение системы контроля знаний учащихся, выработка единых требований к оценке знаний в рамках дисциплины. Ну и конечно, идет подготовка учащихся к рейтинговой системе ВУЗа.

Естественно переход на рейтинговую систему вызовет трудности не только у учеников, но и у учителя. Главная сложность при внедрении рейтинговой системы контроля - значительное увеличение временных затрат преподавателя на подготовку к урокам и на дополнительные занятия. Однако с приобретением опыта острота проблемы снизится.

Рейтинговая система оценки успеваемости основана на использовании совокупности контрольных точек, оптимально расположенных на всем временном интервале изучения дисциплины. Рейтинговая шкала строится на основе учета всех действий и достижений учащегося в определённом направлении. Ответил правильно на занятии - получил определенное число баллов, написал реферат, контрольную работу, сделал домашнее задание  - еще баллы и т.п. С целью стимулирования в учебе рейтинг должен быть активным показателем, заставляющим ученика стремиться его повысить. Для этого они должны постоянно знать об изменении своего рейтинга: не после, а в процессе обучения. При рейтинговой системе за каждое правильно выполненное задание ученик получает 1 балл. Если ответ неполный или с недочетами, то балл не начисляется. Поэтому, на мой взгляд, отметка в итоге получается более объективной, чем при обычном опросе. Это также заставляет учеников внимательнее относиться к выполнению каждого задания. При этом работа учителя несколько упрощается, т. к. подсчитывается только количество набранных баллов и не надо ломать голову над тем, поставить за работу оценку «3» или все-таки «натянуть» на «4». 

Чтобы начать работать по рейтинговой системе, необходимо разработать рейтинг своего предмета и отразить это в матрице. Предмет разбить на блоки – темы курса физики. В каждом блоке спланировать текущие контрольные точки – самостоятельные, лабораторные и домашние работы, рубежный контроль по модулю и итоговый контроль – контрольная работа, зачет (в старших классах).

Каждая контрольная точка оценивается с точки зрения ее сложности, значимости. При составлении шкалы оценок необходимо учитывать любую форму учебной или внеклассной деятельности. В рейтинг – матрице должен быть указан максимальный и минимальный рейтинг.

При разработке рейтинга могут быть намечены и карательные мероприятия: за продление сроков сдачи контрольных точек, за неудовлетворительную работу на уроке и т.д.

Рейтинг предполагает внедрение новых организационных форм и методов обучения, он максимально мотивирует активную систематическую, творческую работу (индивидуальные задания по разработке кроссвордов, рефератов, моделей и т.д.).

Сущность рейтинговой системы и принцип её реализации необходимо довести  до сведения обучающихся на первом занятии: ученикам сообщаются особенности рейтинговой системы учета и контроля знаний, что и как учитывается при составлении суммарного рейтинга. Необходимо разъяснить  удельный вес каждого вида работ. При оценке работ учитывается качество и объём, оформление. 

Учитель может ввести возможность заработать баллы по так называемым  «необязательным заданиям», к ним     относятся рефераты, доклады и ответы учеников на занятиях. 

Благодаря информационному контролю рейтинговая система заставляет систематически заниматься в течение всего года, что позволит улучшить качество обучения. 
Таким образом, гибкость рейтинговой системы позволяет быстро перестроиться в связи с изменяющимися условиями в системе образования. Данная система – это инструмент, с помощью которого можно управлять процессом обучения и планировать результат. Каждый ученик может строить индивидуальную траекторию обучения, комбинируя виды работ, объём заданий в зависимости от того, какой результат он в итоге хочет получить. Высока и воспитательная роль оценки – балла, которая строго индивидуальна, баллы имеют накопительную силу. Больше самостоятельности и ответственности переходит к учащимся, так как определять, что делать и как делать приходится им, а не учителю.
