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Всегда быть, что называется, «в теме» - требование к профессиональному облику современного педагога. Бесконечное самообразование, выход за пределы «привычных» знаний в новые сферы – безусловно, трудоёмкий процесс, но он оправдан, поскольку речь идёт о качестве образовательного процесса и эффективном взаимодействии его субъектов. Профессиональная компетенция – одно, другое дело – общие знания о мире в целом, которые выводят педагога на совершенно иной уровень – универсального учителя, человека, способного дать комментарии по поводу того или иного явления действительности. Реализация многих проектов современной образовательной системы возможна только благодаря активному участию в ней таких профессионалов – решительных и гибких, в особенности, когда речь идёт о современных информационных технологиях. Учитель, владеющий в достаточной степени знаниями ИКТ, вызывает уважение учащихся, а значит, повышает интерес к своему предмету и, в целом, к профессиональной среде.
Одним из ведущих направлений в области современных гуманитарных исследований является изучение контента многочисленных интернет-сообществ. Именно здесь в самом первом приближении проявляется гражданская инициатива, формируется общественное мнение и прослеживаются перспективы развития гражданского общества. Судить о результатах перемещения общественных активистов в блогосферу ещё предстоит исследователям. А пока участником информационного процесса в глобальной сети может быть каждый, в том числе и учитель. 
Сегодня в ответ на запрос «блог учителя» поисковая система выдаёт огромное количество результатов, более четырёх миллионов ссылок на различные коллективные или персональные интернет-страницы. И это не просто дань моде. Создание своего блога входит в качестве обязательного пункта в программу участия на различных конкурсах педагогического мастерства. И это не только аккаунт с личной информацией. Блог учителя – это дополнительная образовательная площадка, где педагогические идеи не только и не столько могут быть озвучены впервые, но и получить оценку коллег, а самое главное – расположить учеников и послужить мотивом к их самостоятельной исследовательской деятельности. Авторы образовательных блогов имеют возможность сообщать своим читателям-ученикам о готовящихся конкурсах, проектах, сопровождая их ссылкой, представлять свой опыт, интересный для коллег, а также высказывать своё суждение по тому или иному вопросу. Здесь педагог проявляет себя, в первую очередь, как медийная личность, открытая к общению на разных уровнях и по разным актуальным вопросам современной жизни в нашей стране или в мире в целом. Блог служит одновременно и методической копилкой учителя. Здесь могут быть собраны текстовые, аудио-, видеоматериалы, применимые на практике. Структура страницы позволяет размещать ссылки на электронные библиотеки, образовательные порталы. Учителя имеют возможность публиковать полезные материалы, рекомендации для подготовки к ГИА и ЕГЭ, что очень важно, поскольку в течение года эта информация обновляется регулярно. Блог – это и есть регулярное обновление. Здесь находит отражение не только учебный процесс, как бы дублирующий то, что происходит в школе. Скорее, напротив, нужно стремиться уходить от простого копирования школьной практики в блогосферу. Нужно понимать, что сегодня у педагогов есть уникальная возможность раскрыть свою любовь к предмету и образовательному процессу, к психологии и педагогике посредством создания своей личной страницы в живом журнале. А это значит – привлекать сюда как можно больше иллюстративного материала, интересных фактов, личных наблюдений. Так, создавая «живое» пространство учебного предмета и педагогического опыта, рефлексии и хорошего настроения, в учениках можно приобрести не только заинтересованных слушателей, но и подписчиков.
