Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение 

средняя общеобразовательная школа № 50 г.Челябинска

454006,  г. Челябинск, ул. Российская, 49А. Тел.: (351) 264-11-53,  факс: 264-11-53,  E-mail: schel50@mail.ru
ПРИКАЗ

23.08.2013 г.                                                                                               № 
О проведении акции

 «Образование  всем детям»

в МАОУСОШ № 50

в 2013 – 2014 учебном году

На основании приказа Управления по делам образования города Челябинска от 15.08.2013 года № 1146 «О проведении акции «Образование всем детям в 2013 году», приказа Управления образования Калининского района № 414 от 15.08.2013 г.,  в целях реализации системы мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, предотвращения роста количества детей и подростков, не занятых учебой или работой, оказания помощи детям и подросткам, находящимся в социально опасном положении 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Принять участие в акции  «Образование   всем детям» с 1 сентября по 15 октября 2013 года.

2. Сформировать  рабочую группу для проведения акции в составе: инспектора ОДН ОП № 6, председателя КТОС Шишковой Е.Л., педагогов-ветеранов Гросс З.И, Тарасенко В.Г. в срок до 26.08.2013 г;

3. Заместителю директора по УВР Туровской И.Л.:

- обеспечить предоставление информации и сдачу отчетности по формам и в сроки, указанные в приказе РУО № 414 от 15.08.2013 г.;
- представить в РУО информацию о наличии паспортов у несовершеннолетних ОУ, достигших 14-летнего возраста в срок до 15.09.2013 г;

- создать условия по возвращению в ОУ подростков, получивших основное (общее) образование в МАОУСОШ № 50 в 2012/2013 учебном году, и не продолживших обучение. Срок – постоянно;

4. Социальным педагогам Перетыкиной Т.М., Кирилловой Д.А.:

- разработать план участия образовательного учреждения в акции, обеспечить его реализацию в срок до 26.08.2013 г;

- организовать работу по выявлению несовершеннолетних, не приступивших к обучению в образовательном учреждении и их законных представителей, не исполняющих обязанности по обучению детей (в форме рейдов по микрорайону школы) и возвращению их в образовательное учреждение. Срок - постоянно;

- провести работу по корректировке банка данных о детях в возрасте от 6 до 18 лет, проживающих на территории микрорайона ОУ в срок до 20.09.2013 г;  

- организовать в МАОУСОШ № 50 проведение «горячей» телефонной линии в срок с 1по 20 сентября 2013 г;

· - предоставлять информацию об итогах проведения «горячей» телефонной линии в МБОУЦПМСС еженедельно каждый четверг ;
· довести информацию о проведении в городе акции «Образование всем детям» и об итогах работы ОУ по выявлению несовершеннолетних детей, пропускающих занятия до родительской общественности на общешкольных родительских собраниях. Срок – постоянно;

· осуществлять деятельность ОУ с семьями и детьми группы социального риска, используя Регламент межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
· разработать индивидуальные профилактические программы на каждого вновь выявленного ребенка, не посещающего ОУ и систематически пропускающего учебные занятия без уважительных причин в срок до 10.09.2013 г;

· представить в МБОУЦПМСС обновлённую базу данных детей микрорайона в возрасте 6-18 лет до 20.09 2013 г;

· провести сверку информации об асоциальных семьях и о детях, проживающих в них, с районными органами системы профилактики в срок до 15.09.2013 г.

-    сформировать социальный паспорт школы в срок до 15.09.2013 г;

-  внести необходимые коррективы в школьную программу привлечения к учебному процессу несовершеннолетних, не посещающих и систематически пропускающих учебные занятия в 2013-2014 учебном году в срок до 01.09.2013 г;

5. Педагогам-психологам  Крыниной Л.А., Гросс К.А.:

- обеспечить оказание педагогической и социально-психологической помощи  выявленным в ходе акции необучающимся с целью их адаптации в образовательном процессе. Срок – постоянно;

6. Классным руководителям:

- организовать занятость детей группы социального риска в системе дополнительного образования на базе ОУ и учреждениях дополнительного образования. Срок - постоянно;

- провести проверку наличия паспортов у несовершеннолетних, достигших 14-летнего возраста до 10.09.2013 г;

- оказывать содействие в продолжении обучения всем выявленным в ходе акции несовершеннолетним. Срок – постоянно;

- доводить информацию об итогах работы ОУ по выявлению несовершеннолетних детей, пропускающих учебные занятия до родительской общественности на классных часах и родительских собраниях. Срок – постоянно.

7. Контроль исполнения приказа оставляю за собой.

Директор МАОУСОШ № 50                                       Е.Г.Воскобойникова

С приказом  ознакомлены:

Туровская И.Л.

Перетыкина Т.М.

Кириллова Д.А.

Крынина Л.А.
Гросс К.А
