Отзыв

на проведённое мероприятие для воспитанников лагеря

дневного пребывания «Солнышко»

по теме: «Здоров будешь – всё добудешь».

Дата проведения: 16 июня 2014 г.

Количество детей:  50 человек

Цель: формирование ответственного отношения к своему здоровью.

Социальный педагог Перетыкина Т.М. организовала и провела для воспитанников лагеря коллективное творческое дело по теме: «Здоров будешь – всё добудешь».

Все дети были разделены на 4 команды: «Чистюли», «Крепыши», «Витаминки» и «Улыбки». Команды участвовали в различных конкурсах, таких как «Девиз»,  «Походка спортсмена», «Здоровому всё здорово», «Сила духа» и других.  Члены команд должны были расшифровать совет доктора Неболида, изобразить походку какого-либо спортсмена, нарисовать новый дорожный знак, продемонстрировать силу духа, т.е. как можно быстрее надуть и лопнуть воздушный шарик и многое другое. 

В конкурсе «Блицтурнир» под девизом «Здоровье не купишь – его разум дарит» воспитанники должны были показать свои знания о лекарственных растениях, растущих на разных территориях нашей страны. С этим заданием успешно справились большинство команд.

По итогам КТД победила команда «Чистюли», заработав 19 баллов. Эта команда оказалась самой сплочённой. «Чистюли»  продемонстрировали такое качество, как умение дружить, а именно ДРУЖБА  детей всего мира и является девизом деятельности нынешней лагерной смены.

За «Чистюлями» с отрывом 2 балла (17) следует команда «Витаминки», «Крепыши» заработали 16 баллов. Последнее место в КТД заняла команда «Улыбки».

Вывод: Татьяна Михайловна в увлекательной игровой форме показала ребятам в очередной раз, что быть здоровым – не только важно, но и интересно. Здоровому человеку по плечу справиться с любыми трудностями, решить любые задачи.

Начальник лагеря                                             С.В.Колчанова

