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 ВОЕННЫЙ АРХИВ «КП» 
МОЯ СЕМЬЯ И ВОЙНА

[конкурс «КП»]

 Эту историю нам прислал  ученик школы № 50 Никита Вольферц 
На снимке 1950 года вся семья Величко: Феодосия, Анатолий, Валя, Лида и Сидор.

Фото: из семейного архива 

Материнское сердце спасло от гибели малых ребят 

26.03.2010 

Когда началась война, семья моей прабабушки Феодосии жила в шахтерском городке под Донецком. В сентябре 1941-го линия фронта подошла к городу. Однажды муж Сидор ушел на работу, а в город ворвались немцы. Территория, где была Феодосия и дети, оказалась занята фашистами. Вторая половина города, где находился Сидор, осталась нашей.

Сидора вместе с предприятием эвакуировали на Урал. Здесь, на разрезе Батуринский под Коркино, он добывал уголь для нашей военной промышленности. Прадед просился на фронт, но шахтеров не призывали. Феодосия осталась на оккупированной территории с двумя детьми, к тому же на седьмом месяце беременности. О судьбе мужа она ничего не знала. Кто-то сказал, что видел его убитым…

Фашисты рвались дальше на восток. Начались бомбежки. В ноябре 1941 года Феодосия в подвале разрушенного дома родила сына Анатолия. И решила перебираться к родственникам в село - за 50 км от города. Маленького Толю Феодосия несла на руках. Иногда удавалось где-нибудь постирать пеленки. Чтобы высушить их, прабабушка обертывала их вокруг себя. Семилетняя Лида шла рядом. Старалась не отставать и полуторагодовалая Валя, она все просила: «Мама! Брось ляльку, возьми меня на руки». И Феодосия несла двоих, пока не выбивалась из сил. Так прабабушка довела всех троих до дома своей сестры.

Село тоже было оккупировано фашистами. В каждой избе жили немцы. А хозяева ютились кто в сарае, кто в бане. Все взрослые с утра до ночи находились на принудительных работах. Дети были предоставлены сами себе. Маленького Анатолия сажали в корыто в саду, чтобы не уполз. Однажды, вернувшись с работы, взрослые увидели такую картину: днем прошел сильный дождь, корыто наполнилось водой, и в ней сидел замерзший Толик. Дело было осенью 42-го, вода - ледяная. У Анатолия потом всю жизнь болели ноги.

Как-то раз Феодосия пошла в соседнее село, чтобы обменять продукты на вещи. А в это время село освободила наша армия. И прабабушку еще полгода не пускали к детям, она ничего не знала об их судьбе. Те жили в доме сестры, у которой было четверо собственных детей. Голодали. Потом маленькая Валя еще долго просила маму: «Дай сумочку, пойду куски собирать».  Взрывы на шахте путали с бомбежкой.  Наступил 44-й год. Советские войска погнали «коричневую чуму» обратно на запад. Тем временем Сидор стал посылать запросы о судьбе своей семьи. Только в 1946-м он узнал, что все живы, и прислал им вызов на Урал. Семья воссоединилась.

Сидор продолжал работать шахтером. Уголь добывали открытым способом: породу взрывали, а затем поднимали на поверхность. И еще долгое время, услышав взрывы, Феодосия и ее дети бросались домой и прятались, думая, что началась бомбежка. 

Дети Феодосии и Сидора Величко до сих пор живы. К моей любимой бабушке Вале я прихожу каждое воскресенье, мы вместе пьем чай. Но если бы не материнский подвиг Феодосии…

