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ВОЕННЫЙ АРХИВ «КП»

МОЯ СЕМЬЯ И ВОЙНА
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Ученик школы № 50 Руслан Ахмадуллин прислал нам историю, которую слышал от прадеда «Легенда из соседнего подъезда»

30.03.2010 

Он был одноклассником моего прадеда. Его имя помнят все старожилы нашего дома. Его судьбу пересказывают детям и внукам. Он - легенда военных лет. Это Николай Девятериков. Кавалер трех орденов Боевого Красного 

Знамени и ордена Отечественной войны первой степени.

Черные с завитушками волосы, среднего роста, худощавый, веселый, участник школьной самодеятельности: пел, играл на гитаре, танцевал на выпускном вечере вальс с девчонками-одноклассницами, был лучшим футболистом. Его знала и уважала вся школа, а многие учителя, не скрывая, называли его «любимчик». Он хорошо учился, был замечательный и друг.

Прадед рассказывал мне, как старшеклассников принимали в комсомол. Каждый должен был рассказать свою биографию. Николай Девятериков немного заволновался, пожал плечами и тихо сказал: 

- Какая у меня может быть биография? Мне всего 17 лет. Жизнь только начинается. Но могу заверить вас в одном: придет мой час - биография будет достойная!

Великая Отечественная началась для Николая в 1943 году в авиационном полку. За годы войны он совершил более 70 боевых вылетов на самолете ИЛ-2-штурмовик. В последний полет Николай повел пять самолетов на станцию Приспуле, это в Латвии.

Погода была скверная: моросил, как будто плакал, колючий холодный дождь. При подходе к цели по нашим самолетам стали стрелять из вражеских зениток. Машину Девятерикова подбили. Николай понял, что управлять самолетом уже невозможно и пошел на таран. Это было 16 октября 1944 года.

И только через 30 лет груду обломков с телом солдата достали из болота следопыты. Нет уже моего прадеда и людей, которые хорошо знали Николая Девятерикова. Но в нашей семье все еще хранятся бесценные черно-белые немного потертые  фотографии, где запечатлены добрые, красивые лица мальчишек, ушедших на войну.

Я преклоняюсь перед мужеством наших прадедов и горжусь, что герои Отечества - наши земляки.

