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В давние-стародавние времена на уральской земле за Седым хребтом жила Владычица драгоценных камней уральских. Слава об её мудрости и красоте пелась на всём Седом Урале. Сейчас никто не помнит и не знает её имени, но удивительные истории уральских камней бережно хранит человеческая память. 

С пожелтевших страниц, где-то чуть надорванных, с размытыми чернилами, с исправлениями, с рисунками на полях оживают нежные и грустные, счастливые и трагические, любовные и предательские, неожиданные и незаконченные истории и судьбы камней и людей. Читая книгу загадочной Владычицы драгоценных камней уральских, будто слышишь её чуть уставший тихий голос.
«Сегодня мне надо быть особенно красивой.  Я надену бусы из горного хрусталя, что принёс мне мастер с Курочкина лога. Хрусталь отражает свет солнца. Он сияет словно радуга после ливня, соединяющая два горных озера, но сам остаётся чистейшим, словно капля утренней росы. Кто носит этот уральский хрусталь, сам становится чище и мысли его только благородные…
А этот жёлтый камень – золото. Его подарил мне Евграф Мечников из Перво-Павловска. Уральское золото наполнено цветом медной яростной зари. Он некрасив, но цена его неисчислима. Золото обладает необыкновенным качеством притягивать к себе богатства. Но обладать золотом должен только бескорыстный человек…
Царь всех уральских драгоценных камней – берилл. Этот камень не боится злых духов. Но найти его может только очень храбрый человек. Вот и этот камень мне принес бесстрашный путешественник с реки Куса, что значит в переводе с башкирского «не ходи». Сама Природа охраняет этот камень…
Посмотри на мою руку и тебе придется прикрыть ладонью глаза: так ярок цвет рубина. За этот камень я отдала большую цену. Рубин нашли на авантюре близ Зигальги на каменных россыпях. Этот камень горяч и холоден. Он красен, как дикий мак. Если положить уральский рубин в ладошку влюблённого человека, то возгорится он красным пламенем. Если рубин хранит одинокий человек, то камень умирает как свеча в церкви…
С Жуковской копи я несла драгоценный камень, похожий цветом на майские лесные фиалки, распускающиеся у подножия пластовского хребта. Это топаз. Он  обладает чудесной способностью лечить людскую злобу, ненависть. Тот, кто владеет уральским топазом, будет жить 100 лет, а может и больше, так как сердце его наполнено любовью к жизни.. Топаз хранит не только счастье, он – сторож разума и здоровья своего владельца…
Изумруд – мой любимый камень. Его мне подарил хозяин Синего лога с признаниями в любви. Уральский изумруд особенно зелен, как сосны Урала, особенно чист,  как родники Таганая. Изумруд весел и нежен, как младенец. Когда смотришь на него долго, то становится тепло и спокойно на душе. Если на изумруд уральский поглядеть утром, то день будет лёгким. Если изумруд уральский положить на ночь под подушку, то сны будут сладкими и пророческими … » 
Много-премного времени прошло с той поры, когда жила Владычеца драгоценных камней уральских. Никто не помнит её имени, но удивительные её сказы о драгоценных камнях уральских никогда не забудутся и будут волновать читателя во все времена.
