	
	
	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих  управление в сфере образования



	Требования к проведению муниципального этапа областной олимпиады школьников по татарскому языку и литературе  в 2012-2013 учебном году


Муниципальный этап областной олимпиады школьников по татарскому языку и литературе проводится в соответствии с Положением об областной олимпиаде школьников (приказ Министерства образования и науки Челябинской области от 23.08.2010 г. № 01-496),  приказами Министерства образования и науки Челябинской области от 06.09.2012 г. № 01-2425 «Об обеспечении организации и проведения областной олимпиады школьников в 2012-2013 учебном году», от 26.09.2012 г. № 01-2558 «Об организации и проведении муниципального этапа областной олимпиады школьников в 2012-2013 учебном году».

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие учащиеся 7, 8, 9, 10 и 11 классов образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы основного общего и среднего (полного) общего образования:

1. победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года в соответствии с квотой, установленной организаторами муниципального этапа - органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, осуществляющими управление в сфере образования;

2. победители и призеры муниципального этапа Олимпиады предыдущего учебного года, если они продолжают обучение в образовательных организациях.

Муниципальный этап областной олимпиады школьников по татарскому языку и литературе  проводится 02 ноября 2012 г. с 10.00 часов на базе образовательных учреждений, определенных организаторами муниципального этапа - органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, осуществляющими управление в сфере образования.

Для проведения муниципального этапа Олимпиады организатором данного этапа Олимпиады создаются оргкомитет и жюри муниципального этапа Олимпиады. 

Муниципальный этап Олимпиады проводится в соответствии с требованиями к проведению муниципального этапа Олимпиады и по олимпиадным заданиям, разработанным областной предметно-методической комиссией Олимпиады. 

Муниципальный этап Олимпиады проводится по олимпиадным заданиям, разработанным областной предметно-методической комиссией Олимпиады. 

Порядок проведения олимпиады по татарскому языку и литературе. Пакеты с заданиями для участников олимпиады вскрываются членом оргкомитета олимпиады  непосредственно в классах перед началом, после ознакомления участников с правилами оформления работ и титульного листа.                                                                                                

Муниципальный этап Олимпиады проводится в два тура. Первый тур Олимпиады – творческая работа, цель которой – актуализировать собственный языковой опыт, развивать лингвистическую чуткость и навыки владения языком.  Задания к творческим работам ориентированы на развитие мыслительных способностей учеников и раскрытие творческого потенциала ребенка, уровня литературной подготовленности учащихся, собственного литературного творчества, владение литературными приёмами в самых разных жанрах.    
  На выполнение задания первого тура отводится 2 астрономических  часа. 
Критерий оценивания творческого задания (максимальный балл – 20):
1 Содержание: верно определён жанр творческой работы (5 баллов).    
2. Форма выражения: текст композиционно верно выстроен, лексически и грамматически корректен и разнообразен (5 баллов). 
3 Оригинальность: найден нестандартный творческий приём изложения (5 баллов).  
4 Собственное отношение к созданным образам (5 баллов).
Второй тур Олимпиады предусматривает выявление уровня сформированности теоретических знаний и практических умений  участников олимпиады в области родного языка и литературы и включает в себя 10 заданий по языку и 10 заданий по литературе. Задания  составляются  с целью определения уровня знаний учащихся по родному языку и литературе, кругозора, мышления. Традиционно в тексты олимпиад по татарскому языку включаются задания по этимологии  и фразеологии. Имеют место и задания разных языковых уровней, а также задания на исправление  речевых и грамматических ошибок. Вопросы и задания по татарскому языку направлены на выявление уровня владения минимальными специальными знаниями для сопоставления слова, предложения, фактов. Кроме того, вопросы-задания предполагают определение, насколько сформированы у участников олимпиады знания теоретических основ в области фонетики, словообразования, морфологии и грамматики, синтаксиса татарского языка. При выполнении олимпиадных заданий необходимо использование теоретических знаний в осуществлении различных видов  фонетического, морфологического анализов слов и синтаксического анализа предложений. 
Задания по литературе основываются на произведениях, которые изучаются в рамках школьной программы. Задания ориентированы на выявление умений выделять художественные средства выразительности родного языка, определять их роль в художественном тексте, на выявление читательского кругозора, умения обнаруживать особенности художественного образа, знания биографии  писателей  и поэтов-классиков.  В задания по литературе включены вопросы, ориентированные на выявление уровня сформированности знаний по теории литературы, знание фактов (авторы сочинений, содержание, герои программных произведений татарской литературы). Предусмотрены также вопросы на выявление умений свободно ориентироваться в жанровом своеобразии изученных произведений, видеть и оценивать стилистическое богатство литературного языка. Участникам  предлагаются  задания по литературно-художественному анализу текстов, предусматривающие выявление уровня знаний в области фольклора родного народа, теории литературы, умений в плане аргументации собственных суждений.       

На выполнение задания II этапа олимпиады отводится 2 астрономических часа.  
Продолжительность олимпиады – 4 часа (240 минут).

Критерий оценивания: каждый правильный ответ оценивается в 1 балл. Максимальное количество баллов – 20 баллов.

После окончания времени, отведенного на выполнение заданий,  работы сдаются для шифровки. Ключи к шифрам работ участников олимпиады находятся у председателя жюри до окончания проверки и составления итоговых протоколов. 

Участники муниципального этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями муниципального этапа Олимпиады при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных баллов. В случае, когда победители не определены, на муниципальном этапе Олимпиады определяются только призеры.

Количество победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады должно составлять не более 25% от общего числа участников муниципального этапа Олимпиады в соответствии с принципами подведения итогов Олимпиады.  

Призерами муниципального этапа Олимпиады, в пределах установленной квоты, признаются все участники муниципального этапа Олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями. 

В случае, когда у участника, определяемого в пределах установленной квоты в качестве призера, оказывается количество баллов такое же, как и у следующих за ним в итоговой таблице, решение по данному участнику и всем участникам, имеющим равное с ним количество баллов, определяется жюри муниципального этапа олимпиады.

Окончательные результаты участников фиксируются в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. 

Победители и призеры муниципального этапа Олимпиады награждаются дипломами.
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