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   Всё дальше в прошлое уходят от нас годы войны. Но память о тех, кто,        пережил это испытание, живёт в наших сердцах. Я хочу рассказать о  моей прабабушке.
       Когда началась война, семья моей прабабушки жила в шахтёрском городке Дебальцево Донецкой области. Её звали Феодосия, а её мужа – Сидор. У прадеда это был второй брак, а у прабабушки первый. В первом браке у него родилась дочь Лида, а во втором Валя. В сентябре 1941 года линия фронта подошла к городу. Однажды, когда Сидор ушёл на работу, в город  ворвались немцы. И случилось так, что полгорода оказалось на нашей территории (где был прадед), а вторая половина занята немцами. С территории, контролируемой нашими войсками, шла срочная эвакуация предприятий и рабочих. Вместе с остальными Сидор был эвакуирован на Урал. Здесь, на разрезе Батуринский Коркинского района, он добывал уголь для нашей военной промышленности. Прадед, как и остальные шахтёры, неоднократно просился на фронт, но шахтёров не призывали, так как на шахте нужны были рабочие руки. В это время Феодосия, оказавшаяся на оккупированной территории вместе с двумя детьми, да к тому же на седьмом месяце беременности, ничего не знала о судьбе мужа. Кто-то сказал, что вроде бы видел Сидора убитым, но точно сказать не мог никто.
       Начались сильные бомбёжки. Фашисты рвались на восток. 9 ноября 1941 года, в подвале разрушенного дома Феодосия родила сына Анатолия. Вскоре после этого она вместе с детьми стала пробираться к родственникам, которые жили в селе, в пятидесяти километрах от города Дебальцево. Было очень тяжело. Зима, стужа, голод, трое детей на руках. Маленького Анатолия Феодосия несла на руках. Если удавалось где-нибудь постирать пелёнки, то чтобы высушить их, она обёртывала их вокруг себя, и так, на теле, они сохли. Семилетняя Лида шла рядом, а полуторагодовалая Валя старалась не отставать, и всё просила: «Мама! Брось ляльку, возьми меня на руки». Прошагать пятьдесят километров по бездорожью – тяжёлое испытание даже 
для взрослого человека, а здесь – маленький ребёнок. И прабабушка брала на руки Валю, и несла двоих детей, пока не выбивалась из сил. Находились «доброжелатели», говорившие: «Брось Лиду, она ведь тебе не родная». Но Феодосия, молодая 28-летняя женщина, не сдалась, и, вскоре вместе с тремя детьми, пришла к дому своей родной сестры. Село было оккупировано фашистами. В каждой избе жили постояльцы – немцы, а хозяева домов ютились, кто в сарае, кто в бане. Всё взрослое население с утра и до позднего вечера находилось на принудительных работах. Дети были предоставлены сами себе. Маленького Анатолия садили в корыто, в саду под деревом, чтобы не уполз. Однажды, придя с работы, взрослые увидели такую картину: днём прошёл сильный дождь, корыто наполнилось водой, и в ней сидел замёрзший Толик. Дело было осенью 1942 года, вода была ледяная. После этого случая, у Анатолия всю жизнь болели ноги. 
       Как-то раз Феодосия пошла в соседнее село, чтобы обменять на продукты какие-то вещи. И, как это часто случалось во время войны, в это время то село освободила наша армия. Получилось так, что полгода прабабушка жила там, ничего не зная о судьбе своих детей. Ребятишки жили в доме её сестры, у которой своих детей было четверо. Голодали. Немцы снова перешли в наступление, и нашим войскам пришлось отступить. Феодосия смогла, наконец, обнять своих детей.
       После войны прабабушка рассказывала Вале, как та, трёхлетняя девочка, надевала своё красное пальто и говорила: «Мама! Дай сумочку, пойду кусочки собирать». Ребятишек иногда кто-нибудь из соседей подкармливал: то картофелину дадут, то сухарика кусочек. Маленькая Валюша это поняла, и стала ходить просить милостыньку.

       Наступил 1944 год. Советские войска перешли в наступление и погнали «коричневую чуму» обратно на запад, прочь с нашей земли. Фашисты отступали по ими же разорённой, выжженной земле, как когда-то французы от Москвы, гонимые армией Кутузова в 1812 году. Три года под бомбёжкой, как в мясорубке, прожитые Феодосией с детьми под оккупацией, были очень 
тяжёлые. Голод, нищета, разруха, страх за близких людей лишь некоторые приметы того ужасного времени. Когда фашистов прогнали, стало легче.

       Всю войну семья не знала о судьбе своего мужа и отца – Сидора. Тем временем, прадед, после освобождения Украины, стал посылать запросы в г. Дебальцево и по местам проживания родственников, с тем, чтобы узнать что-нибудь о своих родных. В 1946 году он узнал, что они живы, и прислал им вызов на Урал. В том же, 1946 году, семья, воссоединившись, поселилась на разрезе Батуринский. Сидор продолжал работать шахтёром. Уголь добывали открытым способом. Это значит, что породу взрывали, а затем поднимали на поверхность. И ещё долгое время после войны дети: Лида, Валя, Анатолий и прабабушка Феодосия  услышав взрывы, бросались домой и прятались, думая, что началась бомбёжка. Другие ребята, выросшие здесь, на разрезе, смеялись над ними. Они, прожившие войну на Урале, не знали бомбёжек. А маленьких Величко ещё долго никто не мог убедить в том, что взрываются мирные снаряды, а не бомбы. 

      Дети Феодосии и Сидора живы до сих пор, а к моей любимой бабушке Вале я прихожу каждое воскресенье, мы вместе пьём чай. Если бы не терпение и материнский подвиг Феодосии….
       Наши бабушки и дедушки – последнее поколение, связывающее нас со страшной, но вместе с тем великой освободительной войной. И наш святой долг помнить об этом. 
