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Знания, полученные учеником в начальной школе, являются базой, фундаментом для всего последующего обучения. Наличие информации об уровне подготовки учащихся – необходимое условие организации образовательного процесса. В связи с этим проводится городская независимая экспертиза качества усвоения образовательных программ общеобразовательных учреждений.

Как подготовить учащихся к этой экспертизе?

Для получения хороших результатов необходимо взаимодействие: учитель, ученик, родитель.
Задача педагога в первую очередь помочь учащемуся обрести уверенность в себе. Лишь после этого он сможет самостоятельно преодолевать страх, переживание, тревожность, неуверенность. Большинство учащихся ждут одобрения учителя, сочувствия. Мы должны заинтересовать, вызвать устойчивый познавательный интерес. Для этого есть много методов и средств (проектная деятельность, применение мультимедиа-систем, работа в парах, микрогруппах и т.д.). Ученые - психологи рекомендуют стимулирование.

Стимулус (от древнегреческого) – означает длинную заостренную палку, которой погоняли быков. Стимулировать – подталкивать, побуждать человека к чему-либо. Глубочайшим стремлением, присущим человеческой природе, является «желание быть значительным». Необходимо поощрять желание добиться признания. У каждого педагога, я уверена, есть свои способы стимулирования (жетоны, «консультанты», демонстрация достижений и т.п.)
Во-вторых, чтобы учащиеся овладели основными знаниями и умениями в соответствии с базовыми требованиями, необходима система  по их формированию. 
Русский язык:   на каждом уроке проводится словарная работа и дома ежедневно обязательно проводится словарная работа, орфографические пятиминутки с обязательной проверкой и работой над ошибками.
Постоянно учитель расширяет список словарных слов: добавляются слова, которые наиболее часто встречаются в диктантах (сирень, облака, ранний, весенний, шел и т. д.). В домашние упражнения со второго класса включаются дополнительные разборы. 

Учителя используют в работе пособие О. В. Узоровой «Русский язык: правила и упражнения: 1-5-классы» и тесты за курс начальной школы: русский язык, математика, окружающий мир.
Математика: использование возможностей УМК. На каждом уроке устный счет,  работа с величинами. Формирование вычислительных навыков и логического мышления: составление задач по выражению и буквенных выражений по условию, изменение вопросов в зависимости изменения знака действия, решение задач с пояснением, с составлением вопросов к действиям. Большое внимание уделяется выполнению заданий под звездочкой  с обязательным разбором этих заданий, решению разнообразных тестов. В самостоятельные работы включаются задачи на нахождение периметра и площади.

Работа с родителями. Повышенная тревожность родителей в вопросе успешности обучения своих детей обостряет у них страхи перед школой, которые, в свою очередь, не всегда оказывают позитивное влияние на учащихся. В основе любого общения с родителями должно лежать понимание того, что такое школа, что она может, должна и каковы пределы ее возможностей и ответственности. Необходимо сформировать положительное отношение к школе, уважительное отношение к педагогическому коллективу. Для этого надо чаще проводить консультации для родителей, индивидуальные беседы, продумывать тематику родительских собраний.

Не уставайте хвалить детей! Показывайте и рассказывайте обо всех их достижениях. Результат не заставит себя долго ждать.
