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 На современном этапе школьной жизни в условиях сосуществования разных программ акцент переносится на воспитание нравственной личности, формирование у детей способности самостоятельно мыслить, добывать и применять знания, тщательно обдумывать принимаемые решения и четко планировать действия, эффективно сотрудничать в разнообразных по составу и профилю группах, быть открытыми для новых контактов и культурных связей.
  Сегодня на смену традиционному объяснительно-иллюстративному виду обучения пришел проблемный, развивающий и личностно-ориентированный.  Кроме того, и вся система образования ориентирована на развитие у обучающихся коммуникативных, личностных качеств, чего также не добиться традиционной формой обучения. 

Коллективу учителей школ необходимо реализовать концепцию, которая предполагает необходимость обеспечения учащихся прочными знаниями материала программы с одновременным осуществлением разноаспектного развития и формирования личности каждого обучаемого  с учетом его индивидуальных способностей и возможностей. 

 Пути и способы реализации этих принципов должны быть в значимой степени творческими, нетрадиционными и в то же время эффективными. 

 С целью развития потенциала коммуникативных навыков учащихся используются интерактивные формы обучения: групповая работа, урок-дискуссия, урок-лекция, урок-семинар, работа в парах, группах. Так же широко используются в обучении игровые методы, позволяющие формировать полученные знания на практике.
Влияние игры на повышение интереса к учебному предмету актуально, так как однотипность и шаблонность уроков снижают интерес к обучению, делают учебный процесс скучным и бесперспективным.

При использовании игрового метода деятельность обучаемого носит продуктивный, творческий, поисковый характер. Дидактические цели активных методов обучения: расширение кругозора, познавательная деятельность; приобретение опыта применения знаний и умений в  деятельности; развитие черт творческой деятельности, умений рефлексии, способ улучшения адаптации к учебной деятельности.
 Воспитывающие цели: развитие самостоятельности, активности и воли; формирование определенных подходов, позиций, нравственных и мировоззренческих установок; формирование умения работать в коллективе и коммуникативных качеств.
Развивающие цели: развитие внимания, памяти, речи, мышления, умений сравнивать, сопоставлять, соединять воедино; творческих способностей, умения находить оптимальные  или наиболее простые решения, предсказать ожидаемый результат и др.

Социализирующие цели: приобщение к нормам и ценностям социума; адаптация к условиям среды; стрессовый контроль, саморегуляция; обучение общению.
Коммуникативные цели: умение выразить свою мысль в устной и письменной форме, умение установить и поддерживать психологический контакт; умение слушать собеседника, понимать его мотивы, текущее психологическое состояние, навык владения широким спектром поведения; умение доказать, убедить, высказать согласие (несогласие).

В группу активных методов обучения входят  дидактические игры – специально разработанные игры, моделирующие реальность и приспособленные для целей обучения. На игровых уроках удается достичь самых разных целей методического, педагогического и психологического характера, которые можно суммировать следующим образом: осуществляется контроль знаний, умений и навыков учащихся по определенной теме; обеспечивается деловая, рабочая атмосфера, серьезное отношение учащихся к уроку. 

П.М.Баев в книге «Играем на уроках русского языка: Пособие для преподавателей зарубежных школ» даёт основное понятие игры как средства обучения и делает такие выводы: 1) игра - эффективное средство воспитания познавательных интересов и активизации деятельности учащихся; 2) правильно организованная с учётом специфики материала игра тренирует память, помогает учащимся выработать речевые умения и навыки; З)    игра стимулирует умственную деятельность учащихся, развивает внимание и познавательный интерес к предмету; 4)  игра - один из приёмов преодоления пассивности учеников; 5) в составе команды каждый ученик несёт ответственность за весь коллектив, заинтересован в лучшем результате своей команды, стремится как можно быстрее и успешнее справиться с заданием. Таким образом, соревнование способствует усилению работоспособности всех учащихся. 

Игры, предложенные П.М.Баевым для учащихся зарубежных школ, можно использовать в готовом или изменённом виде на уроках русского языка в русской школе. 

Как же облечь урок в игровую форму в школьной практике? Здесь множество вариантов, но обязательно соблюдение следующих условий: соответствие игры учебно-воспитательным целям урока;   доступность для учащихся данного возраста; умеренность в использовании игр на уроках. 

Игры, использованные на уроках, предоставляют возможность учащимся раскрыть свои потенциальные возможности, более полно пользоваться своими способностями, создают ситуацию успеха для слабых учеников, они позволяют раскрыться таким ученикам. Игры создают условия для развития творческого мышления, смекалки, находчивости, сообразительности.

Таким образом, игровая технология обеспечивает достижение единства эмоционального и рационального в обучении.  В процессе игровой технологии ученик сталкивается с ситуациями выбора, в которых он проявляет индивидуальность, свободу в выборе заданий и организационных форм деятельности.
