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Перемены, происходящие в современном обществе, требуют ускоренного совершенствования образовательного пространства, определения целей образования, учитывающих государственные, социальные и личностные потребности и интересы. Школа выступает для ребёнка основной моделью социального мира, несмотря на то, что первые две модели – семья и детский сад – уже заложили основы общежития в его сознание. В школу ребёнок приходит с целым набором уже сформированных личностных качеств и неразрешённых межличностных конфликтов.
Именно школьный опыт помогает осваивать те законы, по которым живет взрослый мир, способы существования в границах этих законов (различные социальные роли, межличностные отношения). Становление личности происходит при восприятии опыта, ценностных ориентаций данного общества, культуры в целом, что и называют социализацией.  Социализация - это процесс усвоения индивидом определенной системы знаний, норм, ценностей, ролей, в результате которого он способен функционировать в данной конкретной обстановке. В связи с этим приоритетным направлением в работе школьной психологической службы становится обеспечение развивающего потенциала новых образовательных стандартов. Основные результаты обучения и воспитания в отношении достижений социального, личностного, познавательного и коммуникативного развития обеспечивают широкие возможности учащихся для овладения знаниями, умениями, навыками, обеспечение формирования важнейшей компетенции личности – умение учиться.
Сфера коммуникативных межличностных отношений. В ней мы находим причины большей части отклонений в психике подростков (в ней же - главный источник невротизации взрослых).

Суть этих причин - некорректное, неправильное отношение воспитателей (родителей и учителей) к детям, их неправильное поведение в общении с детьми и подростками, а также друг с другом.

Сигналом необходимости психологической помощи служат признаки утраты эмоционального благополучия, прежде всего, в общении.

Сфера общения является также главным звеном психокоррекционного  воздействия, то есть оказания психологической помощи. Готовых рецептов, безотказных благотворных приёмов немедленного воздействия не существует.

Самое необходимое в психологической помощи - остановить воздействия, которые не дают желаемого результата. 
Один из важных путей психологической помощи - соблюдение правил психогигиены общения, её главного принципа – «не навреди». От этого зависит не только сегодняшнее нервно-психическое здоровье детей, но и их будущее.
Оздоровление сферы общения имеет прямое значение для решения на должном уровне психологических проблем.
Школа - первый социальный институт формирования личности ребёнка, в котором  социализация осуществляется через общение, обучение, воспитание. Школа сегодня серьёзный психогенный фактор, одним из направлений работы психолога является профилактика эмоционального напряжения (стрессов, срывов) у педагогов, учащихся, родителей. Работа ведётся в трех направлениях:
1. Методическая работа с педагогическим коллективом

Назначение: осознание причин эмоционального  и профессионального выгорания учителя, его влияние на качество образовательного процесса, освоение способов снятия эмоционального напряжения и возможностей его предотвращения.

2. Активное взаимодействие с учащимися 
Назначение: формирование ответственности за своё психологическое здоровье и освоение способов профилактики эмоционального напряжения, саморазвитие, освоение основных социальных ролей.
2. Психолого-педагогическое обучение родителей

Назначение: осмысление важности создания здоровьесберегающих условий в семье для предотвращения эмоциональных срывов у детей.

Содержание работы основано на факторах, выделенных в проблематике эмоционального выгорания (для детей – эмоционального напряжения):
- причины, вызывающие эмоциональное выгорание (повышение эмоционального напряжения);
- внешнее проявление;

- способы выхода из состояния эмоционального  напряжения, в частности, через творчество;

- организация здоровьесберегающего досуга.

Система занятий рассчитана на учебный год: ежемесячно – с педагогами (8 встреч), раз в четверть с учащимися, раз с родителями (по 4 встречи).
Формы работы в зависимости от категории (педагоги, учащиеся, родители). отличаются друг от друга.

Для педагогов – информационное сообщение (с практикумом и самодиагностикой). Темы:

1. Причины эмоционального и профессионального выгорания
2. Психопрофилактика эмоциональных срывов у учащихся
3. Составляющие психологического климата

4. Внешний вид и его влияние на атмосферу в классе
5. Творчество, как выход из эмоционального выгорания или способы его предотвращения
6. Досуг как возможность саморегуляции.

Для учащихся: игровой тренинг или деловая игра, в результате которой обобщаются знания по той или иной теме, самостоятельно обосновываются предлагаемые пути разрешения проблемы (старшеклассникам предлагаются более сложные пути) осваиваются новые способы выхода или профилактики состояния эмоционального напряжения. Темы:
1. Самоопределение

2. Владей собой

3. Психопрофилактика эмоциональных срывов
4. Творите на здоровье
5. Как сделать досуг полезным

6. Формула самосовершенствования
Для родителей - лекция с элементами практикума и самодиагностики с практическими рекомендациями, составленными на основе психодиагностической и публицистической литературы. С учётом фактического материала диагностики старшеклассников. Темы:
1. Родители начинают с себя
2. Психопрофилактика эмоциональных срывов

3. В жизни должно быть место творчеству
4. Взаимозависимость внешнего вида и психологического самочувствия
5. Выбирая досуг «на здоровье себе и детям».

Научиться управлять своими эмоциями, контролировать своё психическое состояние - это большое благо, это гарантия повышения психологической культуры, шаг к самосовершенствованию. Таким образом, содействуя психологической профилактике эмоционального напряжения и профессионального выгорания, мы развиваем личности учащихся, педагогов, родителей. 
